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Mητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Ιωαννίκιος: Η κυβέρνηση της Ουκρανίας διώκει την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία 

Στις 29 Ιανουαρίου 2023, κατά το κήρυγμά του μετά τη Θεία Λειτουργία στην ιερά μονή Κετίγνης, ο
μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννίκιος μίλησε για τις διώξεις, που υφίσταται
σήμερα η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. Αυτό αναφέρει η ιστοσελίδα της Ενώσεως Ορθοδόξων
Δημοσιογράφων επικαλούμενη τον ραδιοφωνικό σταθμό «Σβετιγκόρα». 

«Η Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η κανονική, αυτοδιοίκητος και η μόνη αναγνωρισμένη από
όλες τις κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, αλλά αυτή την πολεμικό περίοδο υποφέρει μαζί με τον
λαό της», ανέφερε ο ιεράρχης. 

Ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος επεσήμανε ότι «οι σχισματικοί μαζί με τις Αρχές της Ουκρανίας
έφθασαν μέχρι τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, ένα εκ των μεγαλύτερων ιερών σεβασμάτων
στην υφήλιο. Άρπαξαν δύο μεγάλους ναούς. Στην αρχή τους δήμευσε το κράτος και στη συνέχεια
τους παρέδωσε στους σχισματικούς», είπε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωαννίκιος. 



Κατά τα λεγόμενά του, όλος ο κόσμος σιώπησε για την αρπαγή των δύο μέγιστων ιερών
σεβασμάτων στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, όπου ανέκαθεν είχε την έδρα της η Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία. «Αυτό το ιερό σέβασμα είναι από τα πλέον γνωστά και όλος ο κόσμος σιωπά.
Ας σιωπά, ο Θεός θα δείξει τη δικαιοσύνη, ενώ εμείς θα προσευχόμαστε στον Θεό. Και η προσευχή
μας, όχι με τη δική μας δύναμη, αλλά με τη δύναμη του Θεού, πράγματι θαυματουργεί», τόνισε ο
ιεράρχης. 

Ο μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας σημείωσε ότι ναοί αρπάζονταν από την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και στο παρελθόν. Πριν από 15 χρόνια ήταν αυτόπτης μάρτυς τού
πως οι πιστοί στην Ουκρανία υπερασπίζονταν έναν ναό, του οποίου τα κλειδιά είχαν υφαρπάξει
εκπρόσωποι της κρατικής διοίκησης, προκειμένου να τα παραδώσουν σε αντικανονική δομή. «Ήταν
ένα άσχημο σημάδι. Βεβαίως, η επιβουλή ιερού σεβάσματος θα επιστρέψει ως μπούμερανγκ
εναντίον κάθε επιβουλέα. Κανέναν δεν θα ωφελήσει κάτι τέτοιο», προειδοποίησε ο μητροπολίτης
Ιωαννίκιος. 

Ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε ότι οι πιστοί του Μαυροβουνίου συγκέντρωσαν βοήθεια για την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και προτίθενται να την παραδώσουν στον Μακαριώτατο
μητροπολίτη Ονούφριο. «Μας είχε επισκεφθεί όταν περνούσαμε τις μεγαλύτερες δυσκολίες και
προέστη της μεγαλύτερης λιτανείας από όσες υπήρξαν ποτέ στο Μαυροβούνιο. Θέλουμε και εμείς
να βοηθήσουμε την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία τώρα όταν υπόκειται κυριολεκτικά σε διώξεις»,
υπενθύμισε ο ιεράρχης. 

Κατά τα λεγόμενα του Σεβασμιώτατου ο Προκαθήμενος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
προσεύχεται για όλους και βοηθά όλους ανεξαρτήτως πολιτικής θέσεως. «Ακόμη και σε αυτές τις
πιο δύσκολες εποχές δημιούργησε ένα ίδρυμα βοήθειας σε όσους έχουν ανάγκη <…> Να, πως
αντιμετωπίζει την αδικία: συγχωρά τους πάντες, μοιράζει σε όλους τη συγχώρηση, όπως ο Κύριος
Ιησούς Χριστός στον Γολγοθά. Οφείλουμε να το γνωρίζουμε αυτό εδώ, στο Μαυροβούνιο, και τούτο
οφείλει να το γνωρίσει ολόκληρος ο κόσμος», υπογράμμισε ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90006/
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